AC 2463/A
ORDINE DEL GIORNO

La Camera,
premesso che:
il decreto-legge n. 18/2020, C. 2463 Governo, approvato dal Senato, reca «Misure di potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19. Proroga dei termini per l'adozione di decreti legislativi»;
il provvedimento nello specifico reca misure di carattere economico finanziario finalizzate a dare respiro al sistema produttivo in crisi a causa della pandemia in corso, inoltre sono previste iniziative a sostegno della liquidità attraverso il sistema bancario al fine di dare sostegno immediato alle imprese;
le Fondazioni rappresentano un grande patrimonio nazionale e svolgono sin dalla loro costituzione una funzione di sostegno alle strutture di welfare, alla protezione dell’ambiente e alla crescita culturale dei nostri territori, costituendo un ruolo determinante per lo sviluppo su scala locale e nazionale;
[bookmark: _GoBack]in questo periodo rappresenterebbero uno strumento significativo in grado di contribuire, se adeguatamente utilizzato, alla crescita economica e all’occupazione rendendo più efficiente la gestione dell’emergenza COVID attraverso le risorse patrimoniali a loro disposizione;
attualmente le Fondazioni dispongono di circa 80 miliardi di euro, in questa congiuntura particolare sarebbe importante utilizzare tali risorse per dare sostegno alle aziende in difficoltà del nostro territorio

impegna il Governo
a valutare l’opportunità di prevedere, nei provvedimenti di prossima emanazione, iniziative finalizzate alla modifica della disciplina delle Fondazioni bancarie al fine di consentire l’utilizzo delle loro risorse per tutelare le imprese del territorio.
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