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Firenze, 16 marzo 2021
Alla c.a. del Presidente del Consiglio Regionale
SEDE


Interrogazione a risposta orale
(Ai sensi dell’art. 170 del regolamento interno)

Oggetto: sull’articolo pubblicato dal quotidiano La Verità intitolato: “Le «spintarelle» di Giani e dell’ex Rossi per gli amici che puntano alla cattedra”


Il sottoscritto consigliere regionale

Visto:
· l’articolo pubblicato sul quotidiano La Verità in data 16 marzo 2021  alle pagine 1 e 16 recante la firma di Fabio Amendolara e Giuseppe China ed intitolato: “Le «spintarelle» di Giani e dell’ex Rossi per gli amici che puntano alla cattedra”.
Preso atto che:
· nel suddetto articolo si scrive:

· che “(…) l’indagine, che conta già 39 indagati, tra i quali il rettore dell’università fiorentina Luigi Dei, il suo braccio destro, oggi in pensione, Paolo Bechi, il direttore dell’ospedale di Careggi, Rocco Damone (un ex dell’ultrasinistra, militante di Prima Linea) e il suo predecessore Monica Calamai, compaiono anche i nomi dell’ex governatore Enrico Rossi, e del presidente in carica Eugenio Giani. Ma anche quello, come aveva svelato la Verità, della renziana Stefania Saccardi, già assessore regionale alla Sanità e attuale vice-presidente”;

· che “Lo scorso 18 maggio Marco Carini (ordinario di urologia dell’ateneo toscano), per esempio, prende il cellualre e chiama Corrado Poggesi (ex prof di Fisiologia), al quale spiega la necessità di creare urgentemente una posizione accademica per chirurgia della mammella, da assegnare al collega Luis José Sanchez. «Il problema è che con le regole attuali o chiediamo comunque un… diamo comunque una motivazione urgente per fargli prendere ser…», spiega Poggesi. Carini lo interrompe: «Si… no questo me l’ha… cioè… questo, ho parlato con il rettore insieme anche a Fabio… quella mattina che c’è venuto Giani (verosimilmente Eugenio, presidente della Toscana, ndr), no il sindaco, no scusa Giani… eh eh… e lui ha fatto… fatemi fare una lettera d’urgenza da Damone e dal dipartimento in maniera tale che si possa derogare alle regole, ecco»;

· che “(…) gli investigatori annotano: «(…) il professor Carini riferisce a Poggesi che Eugenio Giani (futuro candidato alla presidenza della Regione Toscana, ndr) gli avrebbe richiesto una “soluzione” a favore del dott. Luis José Sanchez, incardinato nel centro di senologia della Aouc-chirurgia della mammella». Ecco il dialogo: «Seconda cosa importante… c’è Sanchez, sembra che sia molto amico con Giani e che già m’ha chiesto, ma che si può… cosa si può fare? E così via… quindi io vorrei chiuderla prima possibile…»;

· che “(…) le postazioni in sanità siano di interesse per la politica lo dimostrerebbe anche un intreccio in cui compare l’ex titolare dell’assessorato, Stefania Saccardi (…). A telefono con uno degli indagati, Carini, invece, sembrava usare ben altri toni. «Ti chiamo per una cosa… strana… nel senso che io c’ho una carissima amica… che fa la nefrologa all’ospedale di Livorno… non è esattamente il tuo settore… però è venuta a chiedermi un consiglio… io non sono in grado… li c’ha il suo primario, l’è il Bigazzi (dialettale, ndr)», afferma la rappresentante di Italia Viva. E ancora «(…) il tema è questo: che lei è tanti anni che lavora li con Roberto… che l’ha sempre tenuta un po’ così, insomma, questi ragazzi non che che li ha fatti crescere tantissimo, no». Carini: «…crescere». Riprende Saccardi: «E… e ora mi chiedeva un consiglio, dice “ma dove mi guardo intorno? che cosa dovrei fare? secondo te… dove dovrei andare?” … io non lo so, ma l’unica persona che mi è venuta in mente che conosce un po’…». Carini incassa: «Allora, ascolta… e ti ringrazio perché…». Saccardi. «… l’ambiente (…), ma proprio per un consiglio, eh…». Insomma, Saccardi, in quel momento, sta sondando per capire se la persona a lei cara possa «fare un’esperienza e crescere da qualche altra parte». Lui arriva al sodo: «D’accordo, mi informo un attimino, mi mandi il nome, Stefy». Lei: «Ti mando nome e numero di telefono»”


Interroga il presidente della Giunta regionale

· per sapere se all’interno dell’AUOC di Careggi, nel periodo successivo al 1 maggio 2020, è stata creata una posizione accademica per la chirurgia della mammella;

· per conoscere il ruolo attualmente ricoperto dal Dott. Luis José Sanchez all’interno delle aziende USL della Toscana e per sapere da quanto egli ricopra tale ruolo;

· per sapere se la Regione Toscana ha mai ricevuto una richiesta da parte del Dott. Rocco Donato Damone inerente la creazione di una posizione accademica per la chirurgia della mammella all’interno della AUOC di Careggi;

· per sapere se, nel periodo successivo al 1 maggio 2020, dal reparto di nefrologia dell’ospedale di Livorno sono avvenuti trasferimenti di personale verso la AUOC di Careggi e, in caso di risposta affermativa, per conoscere i nominativi e le mansioni assegnate loro nella nuova collocazione.


Cons. Francesco Torselli

Via Cavour, 2 – 50129 Firenze
Tel. 055.238.7220 – 7261 – 7237
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