ATTO C. 3395

ORDINE DEL GIORNO
La Camera, 

premesso che:

il provvedimento contiene disposizioni in materia di rifinanziamento del Reddito di Cittadinanza;

a tale misura, per il solo anno 2021, sono state conferite risorse aggiuntive per 1,2 miliardi di euro;

non passa giorno che le cronache quotidiane restituiscono episodi di truffe ai danni del bilancio dello Stato a causa dei “furbetti del Reddito di Cittadinanza”;

tra gli episodi più frequenti risultano casi di percettori che svolgono lavoro in nero, persone che percepiscono redditi al di sopra del limite di legge, titolari di conti correnti sopra un certo tetto, nuclei familiari il cui reddito complessivo è largamente superiore a quello denunciato, titolari di redditizie attività economiche, possessori di seconde case, auto di lusso, moto oltre una certa cilindrata e persino di imbarcazioni di diporto;

non mancano inoltre stranieri che dichiarano di essere residenti in Italia da oltre 10 anni o persone che omettono di segnalare condanne incompatibili con il sussidio;

appare evidente come le truffe più comuni siano collegate al sistema delle autocertificazioni dei requisiti amministrativi e, pertanto, occorre intervenire su quello specifico punto per limitare i casi di possibile frode;

giova ricordare che i dati di molti dei requisiti autodichiarati sono già in possesso delle Pubbliche Amministrazioni ma che non vengono scambiati per mancanza di convezioni tra le stesse o per mancanza di interoperabilità dei sistemi informativi,

nell’attesa di adottare specifiche azioni di ammodernamento informatico della PA, anche grazie ai fondi del PNRR, occorre adottare appositi provvedimenti per derogare temporaneamente all’uso delle autocertificazioni per la concessione del Reddito di Cittadinanza, subordinando la concessione dello stesso alla verifica puntuale di tutti i requisiti; -:

impegna il Governo 

ad adottare gli opportuni correttivi normativi affinché venga temporaneamente sospesa la possibilità di procedere mediante autodichiarazione dei requisiti nelle procedure di concessione del Reddito di Cittadinanza;

ad adottare opportuni piani di interoperabilità tra le banche dati delle Pubbliche Amministrazioni per lo scambio immediato delle informazioni necessarie alla verifica automatica del possesso dei requisiti per la concessione del Reddito di Cittadinanza.

Donzelli, Delmastro delle Vedove.

